

□ События

ОПЫТ БАШКОРТОСТАНА – УЛЕМАМ ВСЕГО МИРА

Григорий ПЛОСКОВ

Мусульманские деятели и ученые Башкирии приняли участие в международном исламском форуме в Иране

Представители Башкортостана приняли участие в международном форуме "Опасность таекиритских течений с позиции исламских улемов", который прошел в духовной семинарии имени Имама Казыма в городе Куме (Исламская Республика Иран). В мероприятии приняли участие более 500 делегатов из 83 стран. Конгресс организован Всемирной ассамблей "Ахль аль Байт", Всемирной ассамблей по сближению исламских мазхабов, ректоратом Кумской духовной семинарии, Фондом "Даруль А'лям", Международным университетом "Аль Мустафа", а также администрацией муджахидов.

Из Уфы на форум отправились заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Руслан Саяхов, имам-хатыб уфимской мечети "Ихлас" Мухамет Галлямов и директор научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования" Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы профессор Валерий Хазин-



ев. Также в работе форума приняли участие руководитель администрации Центрального духовного управления мусульман России, муфтий Мухаммад Таджуддинов и его заместитель Артур Сулейманов.

Цели конференции - раскрытие сути таекиритизма и путей вы-

хода из создавшегося кризиса, причиной которого является данное радикальное течение; призыв к миру, братству и взаимодействию между мазхабами; создание единого фронта и развитие условий для интеграции мусульман в борьбе с таекиритизмом и экстремизмом.

В завершение форума мусульманские ученые приняли итоговое заявление. Документ, состоящий из 40 пунктов, стал результатом полугодовой работы мусульманских улемов всего мира, которая осуществлялась в рамках специализированных комиссий, научных статей (ста избранных за этот пе-

риод) и выступлений выдающихся богословов исламского мира в ходе двухдневной конференции. Теологи и правоведы пришли к консенсусу в деле осуждения преступления таекиритов, сообщили в ЦДУМ России.

Так, министр иностранных дел Ирака Ибрахим Джалафи, выступая на конференции, отметил, что террористы не имеют религии и веры, и таекириты не покалеют никакой народ, и никакая вера не находится в безопасности от них.

Высший шиитский муджахид аятолла Джасир Собхани на церемонии закрытия форума сказал, что таекиритские идеи идут в разрез с идеологией ислама, а смута и заблуждение всегда должны осуждаться.

Как рассказали в ДУМ РБ, в интервью различным иранским телеканалам представители республиканского духовенства отметили важность проведения столь масштабных международных мероприятий для знакомства, обмена опытом и мнениями по наиболее актуальным вопросам мусульманского мира. Профессор Валерий Хазин выступил на одном из секционных заседаний, где рассказал ученым исламского мира о положительном опыте Республики Башкортостан как одного из субъектов Российской Федерации в сотрудничестве светских и мусульманских учебных заведений.

□ Новости

ПОХОЖДЕНИЯ В БАШКИРИИ ЧЛЕНОВ "ИМАРАТ КАВКАЗ". В Уфе осудили пятерых членов группировки "Имарат Кавказ".

Верховный суд Республики Башкортостан приговорил организатора и четырех участников ячейки запрещенной террористической организации "Имарат Кавказ" к лишению свободы на сроки от 10 до 13 лет в колонии строгого режима. Они признаны виновными в бандитизме, разбое, незаконном приобретении и ношении огнестрельного оружия, краже и организации экстремистской организации.

В ходе следствия было установлено, что 44-летний Альфред Мухаметдинов создал ячейку "Имарат Кавказ" в 2012 году и вовлек в нее своих знакомых - 28-летнего Руслана Курмангалеева, 31-летнего Артура Загидуллина, 29-летнего Марата Шарафутдинова и 25-летнего Дениса Ахметшина.

Как сообщили в Прокуратуре РБ, с июля по октябрь 2012 года члены организации осуществляли скрытную антироссийскую и антиконституционную пропаганду среди населения Мечетлинского и Учалинского районов Башкирии, а также в Челябинской области.

Кроме того, в октябре они, вооружившись ружьями и карабином, также напали на почтовый автомобиль, который развозил пенсию в Карапильском районе. Выстрелив в водителя, злоумышленники проникли в транспортное средство, но, не обнаружив денег, скрылись с места преступления. Потерпевшему причинен тяжкий вред здоровью. Фигуранты деля также украли корову, принадлежавшую 70-летнему пенсионеру, и напали на работника карьера ООО "Кременкульские пески", похитив его личные вещи стоимостью более 30 тысяч рублей.

В 2003 году Верховный суд России признал организацию "Имарат Кавказ" террористической и запретил ее деятельность на территории России. Ранее ее главарем был Доку Умаров.

□ Столпы ислама



ПАЛОМНИКИ ИЗ ОКТЯБРЬСКОГО РАССКАЗАЛИ О ХАДЖЕ

В медресе "Нуруль-Ислам" прошла встреча с паломниками

В медресе "Нуруль-Ислам" города Октябрьский собрались более 100 человек, чтобы поприветствовать паломников, совершивших в этом году хадж.

Выступая перед участниками встречи, директор учебного заведения имам-ахунд Мавлемзан Сибгатуллин от имени председателя Центрального духовного управления мусульман России Талгата Таджуддина и от себя лично поздравил всех с наступлением Нового 1436 года по Хиджре и с днем официального принятия ислама булгарами.

Совершить хадж из города Октябрьский в этом году посчастливилось 13 мусульманам. Все они благополучно преодолели нелегкий путь и вернулись в родные края "хаджими". Собравшимся было интересно услышать впечатления от великого путешествия.

□ Вести из районов

МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ЯНАУЛЬСКИХ ИМАМОВ

Ильдар ШАРИПОВ

Имамам Янаульского района рассказали, как держаться на публике

В мечети "Ислам" города Янаул состоялось очередное собрание-учеба имам-хатыбов Янаульского района.

В нынешний раз оно прошло не совсем обычно. На встречу с духовенством была приглашена главный редактор Янаульского телевидения Светлана Мерзлякова. Она рассказала религиоз-

ным деятелям о том, как правильно выстраивать речь при выступлениях, как держаться перед камерой и многое другое. Актуальность встречи связана с тем, что районному духовенству часто приходится выступать не только перед прихожанами, но и давать многочисленные интервью, а также выступать по телевидению.

Имам-муктасиб района Фагим Валеев пояснил, что это занятие носило теоретический характер. Практическая составляющая запланирована на следующую неделю.

